
طراجسئ
لغطئ اقطاتان

2
نبذة عن الإصدار الثاني لملف مراجة ليلة الامتحان: 

تمت كتابة هذا الملف لغرض مراجعة واستذكار أهم قوانين وأفكار 
الاختبار،  عن  تعريفية  نبذة  على:  يحتوي  كما  العامة.  القدرات  اختبار 
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 شعب انًًيز انعظيى، يسشَب أٌ َقذو بيٍ أيذيكى

 " يهف يشاجعة نيهة الايتحبٌ بإصذاسِ انثبَي"  
 .ت انًًٓة لاختببس انقذسات انعبيةٔالأسبسيب نهقٕاَيٍكذنيم يختصش 

 يشفقة بًجًٕعة يٍ الاسئهة انًًٓة ٔانشبئعة في اختببسات انقذسات انعبية. 
 ٔجذت خطأ يب فلا تتشدد ببنتٕاصم يعُبنكم شيء إرا يب تى َقصبٌ؛ فإٌ 

 

 ب نٕجّٓ انكشيى،صًَسأل انًٕنٗ أٌ يجعم ْزا انعًم خبن
 ٔلا َسأنكى سٕٖ انذعبء ببنتٕفيك في انذاسيٍ. 
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  :صؼىثخ الاخزجبسِسزىي • 
 وبْ الاخزجبساد شذَذح اٌصؼىثخ أو اٌزؼخُزَخ سىاءًلا َؼذ اخزجبس اٌمذساد اٌؼبِخ ِٓ 

ًُ  ورىىْ الاسئٍخ ِشبثهخ ٌٍزخُّؼبد ئًٌ ذذٍ وجُش. ب،أو ِرىسجً بوسل

 اٌفشق ثُٓ اٌىسلٍ واٌّرىست : • 

 اٌّرىست اٌىسلٍ 

 الاسئٍخ

 55ألسبَ فٍ وً لسُ ِب َمبسة اي 5
 سإاي 051سإاي ثاحّبٌٍ

ِٕهُ َصٕفىْ ػًٍ أٔهُ اسئٍخ  51
 رخشَجُخ لا رذخً فٍ ذسبة اٌذسحخ.

 54ألسبَ فٍ وً لسُ ِب َمبسة اي 4
سإاي وٍهب داخٍخ فٍ  96سإاي ثاحّبٌٍ 

 .ذسبة اٌذسحخ

 ِزبح طىاي اٌؼبَ. ِشرُٓ فٍ اٌسٕخ. ولذ الاخزجبس

 آٌُخ 
 الاخزجبس

زُت الاسئٍخ ووسلخ َزُ رسٍُّه وُ
ت وّسىدح ولُ ُزاسزخذَ اٌىُ بد.الإحبث

 فٍ وسلخ الإحبثبد. ثزظًٍُ الإحبثخ

ٖ ػٓ طشَك اٌربست، وهى ؤَزُ ئحشا
سهً الاسزخذاَ، ورسزطُغ اسزخذاَ 
اٌٍىح واٌمٍُ وّسىدح ، وَّىٕه وضغ 
ػلاِبد ػًٍ الأسئٍخ ٌّشاحؼزهب ٔهبَخ 

 اٌمسُ.

 

 ٔصبئد ٌٍٍُخ الاخزجبس: • 

وليذ واذيذ أو   ِٓ اٌخطأ ِشاحؼخ اٌىثُش ِٓ اٌّؼٍىِبد فيٍ  اٌّشاحؼخ ػًٍ فزشاد : -0

 01ئٌيً   51، لأْ رٌه َإدٌ ئًٌ اٌزشزذ وإٌسُبْ. ليُ ثبٌّيزاوشح ِيٓ    ثشىً ِزىاصً

 دلبئك. 01ئًٌ  5دلُمخ ثُ خز اسزشاذخ ِٓ 

سىف َسبػذن رٌيه ػٍيً رٕشيُل اٌخهيبص اٌيذوسٌ       اٌمًٍُ ِٓ ِّبسسخ اٌشَبضخ : -5

  واٌزَبدح ِٓ اِزصبص الأوسخُٓ فٍ اٌذَ.
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رشرجل اٌمذسح ػًٍ اٌزرصًُ واٌفهُ ثٕظيبَ اٌذيزاء    اٌطؼبَ اٌّزىاصْ وششة اٌّبء : -0

اٌسٍُُ وششة اٌّبء ٌٍرفبظ ػًٍ سطىثخ اٌخسُ، ٌزا ذبفع ػًٍ رٕبوي ئرا صرٍ وِزىاصْ 

 ِغ رخٕت الأطؼّخ اٌذسّخ واٌذُٕخ ثبٌسىشَبد اٌزس رسجت اٌخّىي وثلادح اٌزهٓ.

 غُش ِىبْ اٌّزاوشح ٌزخٕت اًٌٍّ . -4

 اٌّهّيخ وسيٍُزه وهيى ، واٌزيذسة ٌٍزؼٍيُُ الأليىي اٌريبفز هى اٌزارٍ اٌذافغ -5

 . وأثٕبءٖ الاخزجبس لجً اٌزارٍ دافؼه فؼزص ؛ ذُبره فيٍ ٌٍٕخيبح

 اٌيزٌ إٌفيسٍ الاضيطشاة ِيٓ ذبٌيخ اٌمٍيك فيشذحاثزؼذ ػٓ اٌمٍك اٌشذَذ :  -6

 طبليخ ذاسئه ئًٌ الاخزجبس خلاي هزا َإدٌ ولذ.  اٌفشً ِٓ اٌخىف ػٓ َٕزج أْ َّىيٓ

ٍ  أدائيه  ػًٍ ثبٌزشوُز ؛ ِب سإاي ِٓ َٕزبثه لٍك أٌ رخٕت ٌيزا ؛ ررزبحهيب  ثمُيخ  في

 . الأسئٍخ

ً  ٌلاخزجييبس؛  اٌيسبثمخ اٌٍٍُيخ فيٍ ِجىيشاً رٕيبَ أْ ػًٍ اذشص : ُٔ ِجىشًا -7  ذزيي

 الإفطبس وحجخ رهًّ ولا الاخزجبس، ِمش ئًٌ ِجىشاً وررضش اٌشاذخ ِيٓ بًوافُ ليسطبً رأخيز

 .ثبٌطبلخ حسّه ٌزّذ

 ٔصبئد َىَ الاخزجبس :• 
لا رٕسَ اٌهىَخ أو الإلبِخ أو حىاص اٌسيفش  فٍيٓ َسيّد ٌيه      لا رٕسَ ئثجبد اٌهىَخ : -0

 ثبلاخزجبس دؤهُ !

ً  الأذىاي ثطبلخ وهٍ اٌّطٍىثخ: ٌىثبئك ا أذضش -5 ٓ  الأصي  اٌسيفش  حيىاص ) ٌٍسيؼىدَُ

 ( اٌسؼىدَُٓ ٌذُش الإلبِخ صىسح غِ الأصً

ٓ    ذبوي اٌزهبة ِجىشًا ٌمبػخ الاخزج ِجىشًا : ارهت -0  بس ٌزخٕيت الإصدذيبَ أو اٌزيأخش ػي

 ٍّىػذ.  ٌ

رأوذ ِٓ سلُ اٌمبػخ واٌصف واٌّمؼذ واٌززَ ثبٌزؼٍُّبد اٌٍّمبح  رأوذ ِٓ ِمؼذن : -4

 ػٍُه ٌزخٕت اٌىلىع فٍ اٌّخبٌفبد وئٌذبء الاخزجبس لا لذس الله ! 
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ٔيزوشهب فيٍ لسيُ    : رأوذ ِٓ رظًٍُ حُّغ الاسئٍخ ثبٌطشَمخ اٌصرُرخ اٌزظًٍُ  -5

 اٌزؼبًِ ِغ وسلخ الإحبثبد.

: َمغ اٌىثُش ِٓ اٌطلاة فيٍ أخطيبء ٔزُخيخ ٌٍزسيشع     الشأ الاسئٍخ واٌخُبساد حُذًا  -6

وئهّبي اٌمشاءح اٌّزؼّمخ ٌٍسإاي وفهُ اٌّطٍىة حُذًا. أٌك ٔظشح ػًٍ اٌخُيبساد لجيً   

رخذ طشَمخ أفضً ٌرً اٌسإاي ِٓ خلاي اٌّفبضٍخ واٌزشحُد ثُٓ  اٌجذاَخ فٍ اٌرً فمذ

 اٌخُبساد.

 اٌزؼبًِ ِغ وسلخ الإحبثبد: • 

لُ ثزظًٍُ خفُف ٌلإحبثخ ذبي ِؼشفزه ثهب ورٌه ٌزخٕت أزهبء اٌىلذ وولىػيه   -0

فٍ ِأصق، ثُ لُ ثزأوُذ رظٍٍُهب ذُٓ اٌّشاحؼخ أو فيٍ أٌ وليذ لاذيك لجيً ٔهبَيخ      

 الاخزجبس.

ثبٌضذل ثمىح ػٕذ اٌزظًٍُ ٌزخٕت رّزق اٌىسلخ وثبٌزيبٌٍ اسيزذشاق وليذ    لا رمُ  -5

 ئضبفٍ ًٌّء وسلخ حذَذح.

رأوذ ِٓ اٌزظًٍُ اٌخُذ ٌٍذائشح ذُث لا َصد اٌخشوج ػٕهب أو رظٍُيً حيزء صيذُش     -0

 ِٕهب، وّب لا َصد رظًٍُ دائشرُٓ ِؼًب.
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أساسيات وقوانين في الكمي



 خصائص الأشكال الهندسية الشهيرة
 :ربعخصائص الم
 أضلاعه الأربعة متساوية في الطول. •
 درجة. (90)زواياه الأربعة متساوية وقياس الواحدة هو   •
 قطراه متساويان ومتعامدان.  •
 .كل مربعٍ هو معينٌ ومستطيلٌ في الوقت نفسه  •

 
 لمستطيل:خصائص ا

 .درجةٍ تسعون هو فيهن الواحدة وقياس متساوية، الأربعة زواياه •
 .ومتساويين متوازيين متقابلين ضلعين كل فيه  •
 .الآخر منهما كلٍ  ينصف قطراه  •
 .الطول في متساويان قطراه  •

 
 :متوازي الأضلاعخصائص 

 .درجة 360 يساوي زواياه مجموع •
 .اسالقي في متساويتين متقابلتين زاويتين كل  •
 .الآخر منهما كلٌّ ينصف قطراه •
 .القطرين طولي مربعي مجموع تساوي الأضلاع أطوال مربعات مجموع  •
 .درجة 180 مجموعهما متحالفتين زاويتين كل  •

 
 :نحرفخصائص شبه الم

 له أربعة أضلاع فيها اثنين متوازيين فقط. •
 

 خصائص المعين:
 كل ضلعين متقابلين فيه متوازيان. •
 كل زاويتين متقابلتين فيه متساويتان.   •
 .أقطاره متعامدة وتنصف بعضها البعض، وتنصف زواياه المتقابلة •
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 دجموعات الأعدام
. 

 .نسبية غير أو نسبية سواء الأعداد جميع: الحقيقية الأعداد

 .المنتهية الأعداد و إعتيادي كسر صورة على كتابتها يمكن التي الأعداد: النسبية الأعداد

 منتهية غير أعداد هي و إعتيادي، كسر صورة على كتابتها يمكن لا التي الأعداد: نسبية الغير الأعداد
 .الباي مثل

 .الكسور بدون الصفر، و الموجبة و السالبة الأعداد: الصحيحة الأعداد

 .الصفر و الموجبة الصحيحة الأعداد: الكلية الأعداد

 .الصفر بدون الموجبة الصحيحة الأعداد: الطبيعية الأعداد
 

 قابلية القسمة
 .ازوجي  اصفر أو عدد   العدد إذا كان آحاد :(2)قابلية القسمة على  -1
 .(3)يقبل القسمة على  العدد إذا كان مجموع أرقام (:3)ابلية القسمة على ق -2
 .(4)يقبل القسمة على  فيه إذا كان العدد المكون من الآحاد والعشرات (:4)قابلية القسمة على  -3
 .( 5أو  0)  العدد إذا كان آحاد (:5)قابلية القسمة على  -4
 .(امع  3و  2يقبل القسمة على ) العدد إذا كان  (:6)قابلية القسمة على  -5

  (:7)قابلية القسمة على   -6
 (.7) العدد مضاعفات من هو عددال باقي من العدد آحاد رقم ضعف طرح ناتج كان إذا

  :(8)قابلية القسمة على  -7
  (.8)هي من مضاعفات العدد  إذا كانت الأرقام الثلاثة الأخيرة منه ) أي الآحاد والعشرات والمئات (

 (.9)إذا كان مجموع أرقامه يقبل القسمة على  (:9)قابلية القسمة على  -8
 (.10)يقبل القسمة على  (0)أي عدد أحاده  (:10) على القسمة قابلية -9
 : (11)قابلية القسمة على -10

 يقبل الفردية العدد خانات أرقام مجموع من الزوجية ات العددخان أرقام مجموع طرح حاصلإذا كان 
 .(11) على القسمة

 (:13قابلية القسمة على ) -11
 .(13)يجب أنا يقبل الناتج القسمة على ، ثم أطرح باقي العدد منه 9اضرب الآحاد في 
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 مفيدة: ملحوظات هامة
 ".1! =  0"، وَ "1= !  1" -1
 تساوي نسبة التشابه. سبة بين محيطيهمافإن النذا تشابه مضلعان إ -2
 .التشابه نسبة مربع تساويساحتيهما م بين النسبة فإن مضلعان تشابه إذا -3
 .ا و المتناظرة متطابقةلة داخلي ا و خارجي الزوايا المتحالفة متكاملة، و الزوايا المتباد -4
 درجة. 360لع مهما كانت عدد أضلاعه = مجموع الزوايا الخارجية لأي مض -5
 س ص + ص 2= س +    (س + ص) -6
 ص+  ص س 2 -  س(   = ص - س) -7
 .(س + ص) (ص -س = ) ص  –س   -8
 أو القسمة على أطراف المتباينة فإن الإشارة يجب أن تقلب.عند الضرب  -9
مهمة عند المقارنة بين عددين لهما أس كبير، و الطريقة  "صغير الأستمهارة "-10

تُقارن يفس الرقم حتى تصغر الأسس ثم ددين على نالأس في كلا العسمة تكون بق
 بعد التصغير. النواتج

المقارنة بين كميتين لهما وحدات مختلفة هي مقارنة غير صالحة حلها  - 11
 ر كافية.المعطيات غي

 العمليات الحسابية على الجذور.مهارة يجب استخدامها عند إجراء  "إنطاق المقام" - 12
 –المتناظرة كالزوايا  –بينهم يا عند إيجاد علاقات لا يمكن المقارنة بين قيم الزوا - 13

 بعد التأكد من توازي المستقيمين، و إلا فإن المقارنة لا تصلح.إلا 
فالسرعة المتوسطة لها قانونها السرعة المتوسطة تختلف عن متوسط السرعة،  - 14

 .كالمتوسط الحسابيالخاص أما متوسط السرعة فتعامل 
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الأسئلة المهمة والمتشابهة في الكمي



 1رقم السؤال:  
 حجمها يزداد: إذا زاد ارتفاع أسطوانة الضعف؛ فإن   

 أضعاف 3( ب ضعفين (أ 

 أضعاف 5 (د أضعاف 4 (ج 

 

 الحل: أ 
 الارتفاع × حجم الأسطوانة = مساحة القاعدة 

 1نفرض القاعدة وَالارتفاع بـ 
 1=  1×  1الحجم = 

  2=  2×  1ضعف الارتفاع = 
  3=  2+  1الارتفاع الجديد = 
 3=  3×  1الحجم الجديد = 

3 - 1 == نسبة الزيادة 
1
=

الحجم الجديد - الحجم الأصلي

الحجم الأصلي
 .= الضعفين 2 

 

 2 السؤال:رقم  
 حجمها سيزداد: إذا تضاعف ارتفاع اسطوانة؛ فإن   

 أضعاف 3ب(  أ( ضعف 

 أضعاف 5د(  أضعاف 4ج(  

 

 أ  الحل:
 الارتفاع × حجم الأسطوانة = مساحة القاعدة 

 1نفرض القاعدة وَالارتفاع بـ 
 1=  1×  1الحجم = 

 2=  1 × 2تضاعف الارتفاع = 
  2الارتفاع الجديد = 

 2=  2× 1الحجم الجديد = 

2- 1 =نسبة الزيادة = 
1
=

الحجم الأصلي -الحجم الجديد 

الحجم الأصلي
 = الضعف 1 
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 3 السؤال:رقم  
 الاختيار؟أعضاء، أردنا اختيار عضوين؛ فبكم طريقة يمكننا  5شركة مكونة من  

 8( ب 5أ(  

 10د(  9ج(  

 

 د الحل:
 المطلوب اختيار عنصرين من مجموعة عناصر بدون الاهتمام للترتيب  بما أن 

 مختصرة.فيمكننا استعمال قانون التوافيق أو قانون المصافحات كصيغة 

ق = يالتواف
ن!

( ن – ر )! ر ! 
  

 2حيث: ن = مجموع العناصر، ر = عدد العناصر المأخوذة وهي هنا 
 =!5

 ! 2 !( 2 – 5 )  = =!3×4×5
 ! 2 !(3)  =20

2
 .طرق 10=  

 

 4 السؤال:رقم  

 
 كراسي، 3أشخاص يريدون الجلوس ولم يجدوا سوى  7إذا كان هناك 

 معًا؟فبكم طريقة يمكن ملء هذه الكراسي الثلاثة 

 طريقة 21ب(  طريقة 25أ(  

 طريقة 110د(  طريقة 210ج(  

 

 ج الحل:
فإننا نستخدم قانون  ،عناصر من مجموعة عناصر مع مراعاة الترتيب في الاختيار 3اختيار بما أن المطلوب 

 التباديل. كما يمكننا استعمال مبدأ العد الأساسي ونذكر هنا الطريقتين:

= باديل الت
ن!

( ن – ر )
  

 3وهي هنا  ،مجموع العناصر، ر = عدد العناصر المأخوذةحيث: ن = 
 =!7

!( 3 – 7 )  = =7 × 6 ×5× 4!
 .قةيطر 210=  7×  6×5=  !4

 عدد نواتج الحوادث المتتابعة = ضرب نواتج كلًا منهم على حدا مبدأ العد الأساسي: 
 :حوادث متتابعة وهي 3فمثلًا لدينا هنا 

 الجلوس على الثالث  الثاني،الجلوس على  الأول،الجلوس على الكرسي 
  .احتمالات 7وتكون للحادثة الأولى 

 .حيث جلس أحدهم في المقعد الأول ،احتمالات 6وللحادثة الثانية 
  .حيث جلس اثنان في المقعدين السابقين ،احتمالات 5وللحادثة الثالثة 

21 طريقة. 210=  6×  7×  5وتكون عدد نواتج حدوث تلك الحوادث متتابعة = 

الاسئلة المهمة و المتشابهة في الكمي



 

 5 السؤال:رقم  

 
بوصة، فكم علامة  1،0بوصات إذا وضعنا علامة في بدايتها ونهايتها ووضعنا علامة عند كل  6مسطرة طولها 

 تكون على المسطرة؟

 علامة 60ب(  علامة 59أ(  

 علامة 62د(  علامة 61ج(  

 

 ج الحل:
 وتنتهي بالعدد الصحيح التالي. ، 0.1علامات تبدأ بـ  10في كل بوصة واحدة يوجد 

 علامة.61=1+60+العلامة التي في البداية = 60=6×10
 .علامات تم احتسابها (( 10يوجد  6حتى  5.1))لم نحسب العلامة التي في النهاية، وذلك لأن في البوصة من 

 

 6 السؤال:رقم  
 فكم عدد العلامات؟ ،علامة 0.1 وضعت بعد كل ذابوصات، فإ 6طولها مسطرة  

 علامة 60ب(  علامة 59أ(  

 علامة 62د(  علامة 61ج(  

 

 ب الحل:
 علامات. 9يوجد  1بين الصفر وَ 

 علامات،  9يوجد  2وَ 1بين 
 علامة. 54= 6×9وهكذا: أي العلامات بين الأعداد الصحيحة = 

 علامات.6= 6، 5، 4، 3، 2، 1والعلامات عند 
 علامة. 60= 6+ 54عدد العلامات= 

 

 7 السؤال:رقم  
 العدد الأكبر: أعداد متتالية متوسطهم = ن، فإن  5 

  2ن+ب(  2-أ( ن 

 3+د( ن 3-ج( ن 

 
 ب الحل:

 بما أنها أعداد متتالية فيكون متوسطها = الوسيط.
 .2، ن+1، ن، ن+1-، ن2-الأعداد تكون: ن
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 8 السؤال:رقم  
 أربعة أعداد زوجية متتالية متوسطها يساوي ن، فما قيمة أكبر عدد من هذه الأعداد؟ 

 3ن+ب(  أ( ن 

 4+ د( ن 2+ج( ن 

 

 ب الحل:
 .8، 6، 4، 2نفرض أن الأعداد: 
6+4والمتوسط )ن( = 

2
  =5. 

 .3= ن + 8العدد الأكبر = 
 

 9 السؤال:رقم  
 فكم دفع أحمد؟، ريال 56كتب بنفس السعر. وكان مجموع ما دفعاه معًا  8محمد كتب، واشترى  6اشترى أحمد  

 ريال 26ب(  ريال 24أ(  

 ريال 30د(  ريال 28ج(  

 
 ج الحل:
56ما دفعه محمد =  بما أنهم دفعا نفس المبلغ فإن  

2
  ريال 28= 

 

 10 السؤال:رقم  
 فكم حصة خالد؟ ،ريال 56لكل كتاب، وكان مجموع بيعهما كتب، وبيعت بنفس السعر  8كتب، وخالد  6ألف أحمد  

 ريال 28ب(  ريال 26أ(  

 ريال  32د(  ريال 30ج(  

 

 د الحل:
 .كتاب 14= 8+6عدد الكتب = 

56سعر الكتاب = 
14

  .ريال 4=  
 .ريال 32=  8× 4حصة خالد = 
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 11 السؤال:رقم  

أصغر قيمة لـ  فإن  ،600 ≤ص  ≤ 1200 ،200 ≤س  ≤ 400إذا كان  
ص

س
 = 

3أ(  
2

2ب(  
3

 

  3د(  6ج(  

 

  الحل: أ
 أصغر قيمة لأي كسر تكون عندما يكون البسط أصغر ما يمكن والمقام أكبر ما يمكن: 

  600ص= ،400س=

 
ص

س
=600

400
  =3

2
 

 

 12 السؤال:رقم  

فإن أصغر قيمة لـ  ،600 ≤ص  ≤ 1200 ،200 ≤س  ≤ 400إذا كان  
س

ص
 = 

1أ(   
6

2ب(  
3

 

3ج(   
2

1د(  
3

 

 

 أ الحل:
  يمكن:أصغر قيمة لأي كسر تكون عندما يكون البسط أصغر ما يمكن والمقام أكبر ما 

  1200، ص=200س=

 
س

ص
=200

1200
  =1

6
 

 

 13 السؤال:رقم  
 يكون: طول الضلع الثالث يمكن أن   فإن  ،11، 7 هما:إذا كان طولا ضلعين في مثلث  

 5ب(  3أ(  

  2د(  4ج(  

 

 ب الحل:
 .الضلعين الآخرين > مجموعالفرق بين الضلعين الآخرين > الضلع الثالث 

  7+11> الضلع الثالث >  7 -11 
 18> الضلع الثالث > 4   
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 14 السؤال:رقم  
 المساحة؟فكم مقدار التغير في  ،مربع طول ضلعه س زدنا طول ضلعه للضعف 

 ٪200ب(  ٪400أ(  

 ٪100د(  ٪300ج(  

 

 ج الحل:
 .1طول الضلع = أنَّ:نفرض 

 بعد الزيادة. 2أصبح 
  1= 1×1 =المساحة 

  4=2×2 المساحة بعد الزيادة=
 ٪300 = 3=1-4مقدار التغير = 

 

 15 السؤال:رقم  
 المساحة؟فكم مقدار التغير في  ،زدنا طول ضلعه لثلاثة امثاله (س)مربع طول ضلعه  

 ٪200ب(  ٪400أ(  

 ٪800د(  ٪1500ج(  

 

 د الحل:
  1نفرض أنَّ طول الضلع =

  3ثم أصبح 
 1=1×1 =المساحة

  9=3× 3 المساحة بعد الزيادة=
 ٪800= 8=1-9مقدار التغير 

 

 16 السؤال:رقم  
 الطول؟امثاله، فكم نسبة الزيادة في  3جعلنا طول ضلعه  (س)مربع طول ضلعه  

 ٪200ب(  ٪400أ(  

 ٪800د(  ٪1500ج(  

 

 ب الحل:
  1نفرض أنَّ طول الضلع= 

  3أصبح 
 ٪200= 2=1-3الفرق في الطول =
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 17 السؤال:رقم  
 مربع طول ضلعه )س( زدنا طول ضلعه ثلاثة امثاله، فكم مقدار التغير في المساحة؟ 

 ٪200ب(  ٪400أ(  

 ٪800د(  ٪1500ج(  

 

 ج الحل:
  1نفرض أنً طول الضلع =

  3=1×3ثلاث أمثال )س(= 
 4=1+3الطول بعد الزيادة= 

  1=1×1 =المساحة
 16=4×4 المساحة بعد الزيادة=

 ٪1500 = 15=1-16 =مقدار التغير 
 

 18 السؤال:رقم  
 الطول؟فما نسبة الزيادة في  ،امثاله 3 ضلعه مربع زدنا طول 

 ٪200ب(  ٪300أ(  

 ٪800د(  ٪1200ج(  

 

 أ الحل:
  1نفرض أنَّ طول الضلع =

  3=1×3ثلاث أمثال )س(= 
 4=1+3الطول بعد الزيادة= 

 ٪300 = 3=1-4نسبة التغير في الطول 
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 19 السؤال:رقم  
 تنتج؟تعطل واحد فكم  إذاينتجوا مقدار متساوي من الطاقة،  واط، جميعهم 5000مولدات تنتج  4 

 3750ب(  4000أ(  

 3600د(  4500ج(  

 
 ب الحل:

5000المولد الواحد ينتج 
4

 واط. 1250=  
 واط. 3750=  1250 – 5000

 

 20رقم السؤال:  
 واط تعطل واحد منهم، فكم ينتج كل واحد بحيث يعطي نفس كمية الانتاج؟ 5000مولدات كهرباء تنتج 5 

 400ب(  500أ(  

 1250د(  3750ج(  

 
 الحل: د 

5000ما ينتجه المولد الواحد قبل أن يتعطل أحدهم = 
5

 واط.  1000=   
5000ما ينتجه الـأربعة مولدات حتى يعطوا نفس الكمية = 

4
 واط. 1250=  

 

 21رقم السؤال:  

 
ريال، فكم كان مع  64ريال، فأصبح ما معهما  16إذا كان مع نورا مبلغ من المال وأعطت لأخيها نصفه وَأخذت 

 نورا؟
 96ب(  20أ(  
 89د(  36ج(  

 
 الحل: ب 

 باستعمال استراتيجية الحل العكسي.
64-16 =48×296 = 
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 22 السؤال:رقم  

 

 
 في الشكل المقابل: 

 إذا علمت أن  المثلث الأكبر قسمت أضلاعه بنسب متساوية 
  كم عدد المثلثات في الشكل؟  

 12ب(  11أ(  

 15د(  13ج(  

 

 ج الحل:

عدد المثلثات إذا كان عدد مثلثات القاعدة فردي= 
2ن3.+5ن2.+2 ن−1

8
 حيث ن عدد مثلثات القاعدة.  ،  

=   1−6+45+54
8

 =  1−3×2+.23×5+.33×2
8

  104
8

 مثلث. 13=  
 

 23 السؤال:رقم  

 

 
 في الشكل المقابل: 

   متساويةإذا علمت أن  المثلث الأكبر قسمت أضلاعه بنسب 
 كم عدد المثلثات في الشكل؟  

 

 30ب(  26أ(  

 27د(  25ج(  

 

 د الحل:

عدد المثلثات إذا كان عدد مثلثات القاعدة زوجي = 
2ن3.+5ن2.+2ن

8
 القاعدة.حيث ن عدد مثلثات  ،  

 

 =   8+80+128
8

 =  4×2+.24×5+.34×2
8

  216
8

 مثلث. 27=  
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 24 السؤال:رقم  

 
 في الشكل المقابل: 

 ،المثلث الأكبر نصفت أضلاعه إذا علمت أن  
 كم عدد المثلثات في الشكل؟

 3ب(  1أ(  

 5د(  6ج(  

 

 د الحل:

عدد المثلثات إذا كان عدد مثلثات القاعدة زوجي = 
2ن3.+5ن2.+2ن

8
 القاعدة.حيث ن عدد مثلثات  ،  

 

 =   4+20+16
8

 =  2×2+.22×5+.32×2
8

  40
8

 مثلثات.5=  
 

 25 السؤال:رقم  
 المركز؟مستقيمات في  4كم عدد أجزاء الدائرة المتكونة عند تقاطع  

 5ب(  4أ(  

 8د(  11ج(  

 
 د الحل:

  .حيث ن عدد المستقيمات ،2×ن
4×2  =8 

 

 26 السؤال:رقم  
 مستقيمات في غير المركز ؟ 4كم عدد أجزاء الدائرة المتكونة عند تقاطع  

 5ب(  4أ(  

 7د(  11ج(  

 
 ج الحل:

1+ 
ن( ن+1)

2
 3المستقيمات. ن عدد، حيث 
5×4

2
 +1  =11 
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 27 السؤال:رقم  

 
 من المربع  المجاور : أوجد عدد المربعات

 
   
   
   

 5ب(  4أ(  

 10د(  11ج(  

 

 ج الحل:
 مربع. 14=  2 3+ 2 2+  2 1كامل =  مربعات المربععدد 

  تكوين:المربع الناقص داخل في 
 مربعات صغيرة.  9المربع الكبير المكون من

 صغيرة.مربعات  4المربع المكون من 
 المربع المحذوف نفسه

 مربع 11=  3 -14عدد المربعات بعد حذف المربع = 

1 2 3 
   
   

 

 28 السؤال:رقم  

 

 قارن بين:
 .1عدد النجوم في المربع القيمة الأولى: 

 .3وَ  2عدد النجوم في المربع القيمة الثانية: 
 
 
 

 الثانية أكبرب( القيمة  الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 

 أ الحل:
 .4هو  1عدد النجوم في المربع 

 .2وهو يعني المشترك بينهم  3و 2عدد النجوم في المربع 
 .إذًا القيمة الأولى أكبر

 

 

 

 

[
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 29 السؤال:رقم  

 

 قارن بين:
 .1المربع عدد النجوم في القيمة الأولى: 

  3أو  2عدد النجوم في المربع القيمة الثانية: 
 
 
 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 

 ب الحل:
 .4هو  1عدد النجوم في المربع 

 .5فيهم وهو يعني مجموع النجوم  3أو  2عدد النجوم في المربع 
 أكبر.إذًا القيمة الثانية 

 

 30 السؤال:رقم  

 
 قارن بين:

 .2س(2: )القيمة الأولى
 .2س2القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 

 د الحل:
 القيمتان.لأنه عندما نعوض ب )صفر( بدلًا من )س( ستتساوى 

 أما إذا عوضنا بأي قيمة أخرى فستكون القيمة الأولى أكبر.
 ولوجود أكثر من احتمال مختلف للسؤال يكون الحل )د(.
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 31 السؤال:رقم  

 
 الصفر، فقارن بين:  ≠إذا كانت س 

 .2س(2)القيمة الأولى: 
 .2س2القيمة الثانية: 

 أكبر ب( القيمة الثانية الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 
 أ الحل:

 تساوي )+(. 2(-الصفر إذًا القيم السالبة لا تؤثر، لأن ) ≠س وبما أن س مربعة وَ  2س4القيمة الأولى = 
 القيمة الأولى أكبر.   ومنها نجد أن  

 

 32 السؤال:رقم  

 
 إذا كان أ عدد صحيح، فقارن بين:

 ب(.-أ2) 2ب(-أ2)القيمة الأولى: 
 28-القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 
 د الحل:

 موجبة.سالبة أم  (أ)لعدم معرفتنا إذا كانت  ،المعطيات غير كافية
 

 33 السؤال:رقم  

 
 فقارن بين:إذا كان أ عدد صحيح، 

 .2ب (-أ2) 2ب(-أ2)القيمة الأولى: 
 28-القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 

 أ الحل:
 ......( 3، 2، 1، صفر، 1-، 2-، 3-الأعداد الصحيحة هي ) ....... 

 .التربيع يعطي ناتج موجب موجبة فإن سواء" أ " قيمة سالبة أو 
 .القيمة الأولى أكبر
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 34 السؤال:رقم  

 
 قارن بين: 

 .ريال 750إطارات بقيمة  4: سعر القيمة الأولى
 .ريال والثاني مجانًا 350إذا كان يبيعهم تاجر الإطار الواحد بـ  إطارات، 4سعر : القيمة الثانية

 الثانية أكبر ب( القيمة الأولى أكبر أ( القيمة 

 غير كافية د( المعطيات ج( القيمتان متساويتان 

 

 أ الحل:
 ريال.  750إطارات بـ  4التاجر الأول يبيع 

 +إطارين مجانًا. 700، أي أن الإطارين بـ 350التاجر الثاني يبيع الإطار الواحد بـ 
 القيمة الأولى أكبر. ، إذًا700<  750

 

 35رقم السؤال:  

 
 قارن بين: 

 ريال وتحصل على الإطار الثاني مجانًا.  350 ـ: تاجر يبيع الإطار بالقيمة الأولى
 ريال.   720: تاجر يبيع الإطارات الأربع ب القيمة الثانية

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 ب الحل:
 +إطارين مجانًا. 700، أي أن الإطارين بـ 350الإطار الواحد بـ التاجر الأول يبيع 

 .720التاجر الثاني يبيع الإطارات الأربع بـ 
 القيمة الثانية أكبر. ، إذًا700<  720

 

 

 

 

 

 

 

33

الاسئلة المهمة و المتشابهة في الكمي



 36 السؤال:رقم  

 
 فقارن بين:  ،1<كانت سإذا 

 2سالقيمة الأولى: 
 3: سالقيمة الثانية

 القيمة الثانية أكبرب(  الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 ب الحل:
 2نفرض أنَّ س= 

2 2 <2 3   4  <8 
  3نفرض أنَّ س = 

32  <3 3   9  <27 
 إذًا القيمة الثانية أكبر.

 

 37 السؤال:رقم  

 
 فقارن بين:  صفر،<كانت سإذا 

 2: سالقيمة الأولى
 3: سالقيمة الثانية

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 د الحل:
1نفرض أنَّ س = 

2
  

(1
2
)2  >(1

2
) 3   1

4
  >1

8
))كلما زادت قيمة المقام مع   

 ثبات البسط كلما قل العدد((

  2نفرض أنَّ س= 
2 2 <2 3   4  <8 

 كافية.إذًا المعطيات غير  الحل، لاختلافونظرًا 
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 38 السؤال:رقم  

 
 فقارن بين:  ،9س عدد يقبل القسمة على  ،31صفر>س> كانت:إذا 

 : سالقيمة الأولى
 27: القيمة الثانية

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 د الحل:
  27 ،18 ،9: 31من صفر إلى  9الأعداد التي تقبل القسمة على 

9  <27،   ،27 =27  
 كافية.إذًا المعطيات غير  الحل، لاختلافونظرًا 

 

 39 السؤال:رقم  

 
 فقارن بين:  ،9س عدد يقبل القسمة على  ،31صفر>س> كانت:إذا 

 : سالقيمة الأولى
 27: القيمة الثانية

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 أ الحل:
  27 ،18 ،9: 31من صفر إلى  9الأعداد التي تقبل القسمة على 

 .27= عدد أكبر من  2 27وَ   2 18، ،27<  81=  2 9
 أكبر.إذًا القيمة الأولى 
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 40 السؤال:رقم  

 
 قارن بين: 
 60: القيمة الأولى

  2 110+  2 121 : القيمة الثانية                   

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 ب الحل:
 بتربيع القيمتين:

                   3600=  2 60القيمة الأولى =                
  (2 110+  2 121= ) 2(  2 110+  2 121القيمة الثانية = )                       

                                             أكبر.يتضح أن القيمة الثانية 
 

 41 السؤال:رقم  

 
 قارن بين: 

 60الأولى: القيمة 
  2 110 - 2 121 القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 

 أ الحل:
 بتربيع القيمتين:

 3600=  2 60القيمة الأولى =                
                    .(110+121) (110 – 121)=  2(  2 110 - 2 121القيمة الثانية = ) 

 "   مربعينبين  مفكوك الفرق"         
            =11 ×231  =2541                   

 .إذًا القيمة الأولى أكبر      
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 42 السؤال:رقم  

 
 قارن بين: 

 °.60طول الضلع المقابل لزاوية قياسها القيمة الأولى: 
 °.30الضلع المقابل لزاوية قياسها طول القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 
 د الحل:

 لعدم ذكر أي معلومات أو معطيات عن المثلث. ؛المعطيات غير كافية
 

 43 السؤال:رقم  

 

 مثلثين متطابقين.إذا كانت الأضلاع تقع في مثلث واحد أو 
 فقارن بين: 

 .60طول الضلع المقابل لزاوية قياسها القيمة الأولى: 
 .30طول الضلع المقابل لزاوية قياسها القيمة الثانية: 

 ب( القيمة الثانية أكبر الأولى أكبر أ( القيمة 

 د( المعطيات غير كافية ج( القيمتان متساويتان 

 
 أ الحل:

 للزاوية الأكبر هو الأكبر.الضلع المقابل 
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 ٤٤رقم السؤال:  

 
بحيث يضع في رقم الصفحة الذي يقبل القسمة  ٤٢إلى  ١إذا صنع أحمد ملف لوضع الصور ورقم الصفحات من 

خمس  ٢ولا يقبل على  ٣صورتين، ويضع في الصفحة التي يقبل القسمة على  ٣ولا يقبل القسمة على  ٢على 
 صور، فما عدد الصور في الملف ؟ 

 صورة ٦٣) ب صورة ٥٩ )أ 

 صورة ٥٣ )د صورة ٣٥ )ج 

 

 بالحل: 
 صفحة  ٢١=  ٢÷  ٤٢=  ٢الصفحات التي تقبل القسمة على 
 صفحة  ١٤=  ٣÷  ٤٢=  ٣الصفحات التي تقبل القسمة على 

  ٧=  ٦÷  ٤٢وتساوي  ٦معًا هي تلك التي تقبل القسمة على  ٢وَ  ٣الصفحات التي تقبل القسمة على 
 إذن

 صفحة  ١٤=  ٧ - ٢١هي  ٣ولا تقبل على  ٢الصفحات التي تقبل القسمة على 
 صفحات  ٧=  ٧ – ١٤هي  ٢ولا تقبل على  ٣والصفحات التي تقبل القسمة على 
 صورة  ٢٨=  ٢×١٤صفحة أي  ١٤إذن سيضع صورتين في 

 صورة  ٣٥=  ٥×  ٧صفحات أي  ٧صور في  ٥ويضع 
 صورة. ٦٣=  ٣٥ + ٢٨ويصبح مجموع الصور في الملف = 

 

 ٤٥رقم السؤال:  
 س تنتمي إلى مجموعة الأعداد الصحيحة ، فإن س تكعيب =   

 ١٢ ١٠×  ٢,٧ ب) ١١ ١٠×  ٢,٧أ)  
 ١٤ ١٠×  ٢,٧د)  ١٣ ١٠×  ٢,٧ج)  

 

 جالحل: 
 بما أن س عدد صحيح فيجب أن يكون الجذر التكعيبي للجواب عددًا صحيحًا أيضًا

١٠ ١٠×  ٢٧=  ١١ ١٠×  ٢,٧ 
  من أس العشرة وذلك للتبسيط ١نقوم بإزالة الفاصلة ثم طرح  

  ٣جذر تكعيبي وهو الـ  ٢٧لـ 
  ٣جذر تكعيبي أيضًا يجب أن يكون الأس عددًا يقبل القسمة على  ١٠ولكي يكون للعدد 

 فنقوم بتكرار الأمر مع باقي الخيارات 

 ( خاطئة ) ١١ ١٠×  ٢٧ب )  

 ( صحيحة ) إذن فالجواب هو ج  ١٢ ١٠×   ٢٧ج )  
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 ٤٦رقم السؤال:  
 فأوجد قسمة ص ص)٢√= ( س٨) ÷  )٢-(س ٢×  )١(س+ ٤إذا كان (  
 ٢ ب) ١أ)  

١)  د صفرج)  
٢

 

 

 جالحل: 

 ص)٢√= ( س٨) ÷  )٢-(س ٢×  )١(س+ ٤( 

١في بعضها، الجذر التربيعي = الأس الأسس ثم نضرب  تكعيب ٢إلى  ٨و  تربيع ٢إلى  ٤نقوم بتحليل الـ 
٢

 

  )٢÷( ص ٢=  س٣٢) ÷  )٢-(س ٢×  )١(س+٢ ٢( 

 )٢÷( ص ٢=  س٣٢) ÷  )٢-(س ٢×  ٢+س٢ ٢( 
 أجمع الأسس عند الضرب

 )٢÷( ص ٢=  س٣٢) ÷  س٣ ٢( 

 )٢÷( ص ٢=  ١
  ١هو الصفر ليكون الناتج  ٢إذن يجب أن يكون أس العدد 

 = صفر  ٢÷ ص 
 ص = صفر

 

 ٤٧رقم السؤال:  

 
 = عدد سالب ٢ص  – ٣إذا كان ص 

 فقارن بين : 
  ١القيمة الثانية : ص               القيمة الأولى : 

 القيمة الثانية أكبرب)  القيمة الأولى أكبرأ)  

 المعطيات غير كافيةد)  القيمتان متساويتانج)  

 

 بالحل: 
 عدد كبير = عددًا سالبًا  –عدد صغير 

 يتحقق ذلك إلا إذا كانت ص عددًا أصغر من الواحد فمثلًاولن 
  ٠,٥لو فرضنا أن ص عددًا كسريًا ولنقل 

 ونحن هنا نطرح عدد كبيرًا من عدد صغير لذا فالناتج سالب بالتأكيد ٠,٢٥ – ٠,١٢٥=  ٢)  ٠,٥(  – ٣)  ٠,٥( 
  ١لا داعي أن نفرض س بعدد سالب لأن الشرط تحقق بعدد أقل من 
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 ٤٨رقم السؤال:  
 ، .......  ٢٣،  ١٦،  ٥،  ٢أكمل المتتابعة :  

 ٥٤ب)  ٤٥أ)  

 ١٠٠د)  ٨٢ج)  

 

 دالحل: 
٥=  ١+  ٤=  ٢×  ٢  
١٦=  ١+  ١٥=  ٣×  ٥  
٣٣=  ١+  ٣٢=  ٢×  ١٦  
١٠٠=  ١+  ٩٩=  ٣×  ٣٣ 

 

 ٤٩رقم السؤال:  

 
 س ×  ٥ ١٣×  ٢ ٣×  ٣ ٤هما أحدا عوامل العدد ٢ ٧و  ٢ ٥العددان 

 فما هي أصغر قيمة ممكنة لـ س ؟
 ١٣٥٠ب)  ١٢٢٥أ)  

 ٣٥٠٠د)  ١٤٥٥ج)  

 

 أالحل: 

 لا تقبل القسمة على العددين ٥ ١٣×  ٢ ٣×  ٣ ٤ يجب أن يقبل العدد القسمة على عوامله وبما أن 
 فإنه يجب أن تقبل س القسمة عليهما  

 أي عدد صحيح موجب×  ٢ ٧ × ٢ ٥إذن فإن س = 
 الخيارات موجبة لذا فإن العدد الصحيح هنا هو الواحد ممكن وجميع أصغر عدد طلبوبما أنه 

 ١٢٢٥=  ١×  ٢ ٧×  ٢ ٥س = 
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 ٥٠رقم السؤال:  
  فما قيمة م الممكنة ؟وكانت أعدادًا متتالية ، ٧٥م = ٢إلى  ٢٣-إذا كان مجموع الاعداد من  

 ١٤) ب ١٣أ)  

 ٢٦) د ١٨ج)  

 

 أالحل: 
 = صفر  ٢٣إلى  ٢٣-مجموع الأعداد من 

 ٧٥م =  ٢إلى  ٢٤بالتالي فإن مجموع الأعداد من 
  ٧٥=  ٢٦+  ٢٥+  ٢٤وبما أن الأعداد متتالية نجد أن 

 ١٣وتكون م  ٢٦م = ٢وبالتالي 
 

 ٥١رقم السؤال:  
  ) ١٥، ..... ٣، ٢، ١ما عدد المجموعات الجزئية التي تتكون من عددين غير متتاليين من المجموعة |(  

 مجموعة ٩٠) ب مجموعة  ٩١أ)  

 مجموعة ١٠٠) د مجموعة ٨٩ج)  

 

 أالحل: 
 مجموعة ) ١٣عددًا (  ١٣أي  ١٥إلى  ٣سيكون الواحد مجموعات مع الأعداد من 

 مجموعة ) ١٢عددًا (  ١٢أي  ١٥إلى  ٤مجموعات مع الأعداد من  ٢وتكون 
 ( مجموعة واحدة ) ١٥يمكنها أن تكون مجموعة إلا مع العدد حيث لا  ١٣ونستمر هكذا حتى نصل إلى 

 في كل مره ١من هنا نستنتج أن قدرة كل عدد على تكوين مجموعات تتمثل في متتابعة تنقص 
  ١، حتى  ١٢،  ١٣

 ولإيجاد مجموع المجموعات يمكننا استعمال قانون حساب مجموع الأعداد المتتالية 
 ( الحد الأخير + الحد الأول )

٢
 عدد الأعداد ×   

(١٣+ ١ ) 
٢

 مجموعة  ٩١=  ١٣×  ٧=   ١٣×   
 ويمكنك استعمال قانون المجموعات الجزئية بدًلا من ذلك وهو

      
)  ٢ -) ( ن ١ -(ن   

٢
 عدد ١٥حيث ن عدد الأعداد وهي هنا  
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 ٥٢رقم السؤال:  
  ؟ ٢، إذا كان أحدهم يزيد عن الآخر بـ = صفر ٨ن س+  – ٢سما قيمة ن التي تحتمل أحد جذري المعادلة :  

 ٤-) ب  ٦أ)  

 ٢-) د ٢ج)  

 
 أالحل: 

  ٤-×  ٢-،  ٤×  ٢هما :   ٢والفرق بينهم  ٨العددان الذين حاصل ضربهما 
 ٦وحسب الاختيارات فإن ن = 

 

 ٥٣رقم السؤال:  

 
نريد ترتيبها على طاولة بحيث إن الدائرة لا تكون  خماسي )أشكال هندسية ( مربع ، دائرة ، مثلث ،  ٤إذا كان لدينا 

 بجانب المربع فبكم طريقة يمكن أن نرتبهم ؟

 ١٤) ب ١٢أ)  

 ١٨) د ١٦ج)  

 

 أالحل: 
 احتمالات  ٤للخانات 

 حيث نستطيع وضع جميع الأشكال  ٤الأولى 
 حيث سبق أن وضعنا واحدة في الأولى  ٣الثانية 

 لها احتمال واحد فقط لوجود شرط عدم تجاور المربع والدائرة الثالثة 
 والأخير واحد وهو الشكل المتبقي 

 ١٢=  ١×  ١×  ٣×  ٤ويكون عدد الاحتمالات الكلي = 
 

 ٥٤رقم السؤال:  
 م ) هي : -المعادلة التربيعية التي يكون لها جذر مكرر (  

 = صفر٢م )  -( س ) ب = صفر٢( س + م ) أ)  

 = صفر ٢م - ٢س) د = صفر ٢م س م + – ٢سج)  

 

 أالحل: 
 بتجربة الخيارات 

  = صفر٢( س + م ) 

 م )  = صفر +( س + م ) ( س 
42 م من القوس الثاني   -م من القوس الأول وَ س =  -س = 
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 ٥٢رقم السؤال:  
  ؟ ٢، إذا كان أحدهم يزيد عن الآخر بـ = صفر ٨ن س+  – ٢سما قيمة ن التي تحتمل أحد جذري المعادلة :  

 ٤-) ب  ٦أ)  

 ٢-) د ٢ج)  

 
 أالحل: 

  ٤-×  ٢-،  ٤×  ٢هما :   ٢والفرق بينهم  ٨العددان الذين حاصل ضربهما 
 ٦وحسب الاختيارات فإن ن = 

 

 ٥٣رقم السؤال:  

 
نريد ترتيبها على طاولة بحيث إن الدائرة لا تكون  خماسي )أشكال هندسية ( مربع ، دائرة ، مثلث ،  ٤إذا كان لدينا 

 بجانب المربع فبكم طريقة يمكن أن نرتبهم ؟

 ١٤) ب ١٢أ)  

 ١٨) د ١٦ج)  

 

 أالحل: 
 احتمالات  ٤للخانات 

 حيث نستطيع وضع جميع الأشكال  ٤الأولى 
 حيث سبق أن وضعنا واحدة في الأولى  ٣الثانية 

 لها احتمال واحد فقط لوجود شرط عدم تجاور المربع والدائرة الثالثة 
 والأخير واحد وهو الشكل المتبقي 

 ١٢=  ١×  ١×  ٣×  ٤ويكون عدد الاحتمالات الكلي = 
 

 ٥٤رقم السؤال:  
 م ) هي : -المعادلة التربيعية التي يكون لها جذر مكرر (  

 = صفر٢م )  -( س ) ب = صفر٢( س + م ) أ)  

 = صفر ٢م - ٢س) د = صفر ٢م س م + – ٢سج)  

 

 أالحل: 
 بتجربة الخيارات 

  = صفر٢( س + م ) 

 م )  = صفر +( س + م ) ( س 
 م من القوس الثاني   -م من القوس الأول وَ س =  -س = 
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الأسئلة المهمة والمتشابهة في اللفظي



 

 1رقم السؤال:  
 خيمة:  عمود 

 غصن : شجرةب(  دعامة : سقفأ(  

 جدار : منزلد(  وتد : رواقج(  

 

 ، يقوم على الحل: أ
  -بيت أساس : -دين : صلاة -اسلام : صلاة -سقف : دعامة-مبنى : عمود -خيمة : وتد -خيمة:  عمود

كلها علاقات "يقوم  والدان : أسرة ، -حج -عرفة :-سعي : حج  -طواف : حج -بناية أعمدة : -شجرة : جذع
منزل" : "جدار  رواق" و  : على"، و كلها تصح معًا محلول منطقية لبعضها البعض في التناظرات، و الخيار "وتد 

 .خيارات مضللة في هذه الحالة
 

 2رقم السؤال:  
 منزل : جدار  

 مستشفى : طوارئب(  خيمة : وتدأ(  

 -د(  -ج(  

 
 ، يقوم على الحل: أ

 .العلاقة في "جدار : منزل" علاقة جزئية، لذلك الخيار أ لا يصح، و الخيار ب أصح
 

 3رقم السؤال:  
 نظارة: عين 

 -ب(  اعة : يدأ( س 

 -د(  -ج(  

 الحل: أ 
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 4رقم السؤال:  
 نظارة: عين 

 سوار : معصمب(  قفاز : يدأ(  

 -د(  -ج(  

 
 الحل: أ

 ة في )ب( إحاطة.لأن العلاق
 

 5رقم السؤال:  
 نظارة: عين 

 سوار : معصم ب(  يد : قفاز أ(  

 -د(  -ج(  

 
 بالحل: 

 لأن الخيار )أ( معكوس
 

 6رقم السؤال:  
 : عيناتنظار 

 يد : ساعة ب(  سماعات : أذنأ(  

 -د(  قدم : حذاءج(  

 
 أالحل: 

عة : أذن" و إذا لم تتوفر نأخذ أي علاقة إحاطة موجودة، مثل: "سما :عين" الحل: في سؤال "نظارة : لخلاصةا
 .""سوار : معصم" أو "ساعة : يد

 

 7رقم السؤال:  
 حذاء : قدم 

 سماعة : أذن ب( نظارة : عينأ(  

 -د(  طاقية : رأسج(  

 الحل: أ 
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 8رقم السؤال:  
 قدم : حذاء 

 نظارة : عينب(  رأس : طاقيةأ(  

 -د(  دقفاز : يج( 

 
 الحل: أ

 في سؤال )) حذاء : قدم(( بالأولوية "نظارة : عين" ثم "طاقية : رأس": لخلاصةا
 

 9رقم السؤال:  
 قبعة : رأس 

 نظارة : عينب(  قفاز : يدأ(  

 -د(  -ج( 

 الحل: أ 
 

 10رقم السؤال:  
 قبعة : رأس  

 نظارة : عينب(  حذاء : قدمأ(  

 -د(  -ج( 

 
 الحل: أ

 ."سؤال "قبعة رأس" حله إما "حذاء : قدم" أو "قفاز : يد :الخلاصة
 

 11رقم السؤال:  
 سماعات : أذن  

 زات : يدقفاب(  كمامات : أنف أ(  

 -د(  -ج( 

 الحل: أ 
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 12رقم السؤال:  
 سماعة : أذن  

 نظارة : عينب(  حذاء : قدمأ(  

 -د(  -ج( 

 
 الحل: أ

 ماعة : أذن" حله "حذاء : قد" أو "كمامات : أنف" أو "قفاز : يد"الخلاصة:  سؤال "س
 

 13رقم السؤال:  
 يد : قفاز   

 عين : نظارة ب(  رأس : طاقية  أ(  

 -د(  -ج( 

 
  الحل: أ

 العلاقة: حماية.
 

_________________________________________________________ 
 

 14رقم السؤال:  
 ة ....... يومية حتى تحصل على .... صحي.اجعل الرياض 

 بدن -ب( ممارسة  جسم-عادةأ(  

 -د(  -ج(  

 الحل: أ 
 

 15رقم السؤال:  
 اجعل الجري ...... يومية؛ لكي تنعم بـ ........ الجسم. 

 صحة-ب( سليقة مناعة-أ( وسيلة 

 -د(  -ج(  

 الحل: ب 
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 16رقم السؤال:  
 تعينك على الاستمتاع بسعيك وتحمل ما يأتيك من ....... بروح الصابر المتفائل.كن صاحب ......واضحة  

 صعوبات-صورة ب(  متاعب )صعوبات(-رؤيةأ(  

 خلالها-د( بصيرة  الناس -ج( شخصية 

 الحل: أ 
 

 17رقم السؤال:  
 ر المتفائل.كن صاحب ......واضحة تعينك على الاستمتاع بسعيك وتحمل ما يأتيك .... بروح الصاب 

 صعوبات-صورة ب(  لأجلها-رؤيةأ(  

 خلالها-د( بصيرة  الناس -ج( شخصية 

 الحل: أ 
 

 18رقم السؤال:  

 
أي حافز تراه ......... يقنع أصحاب الأموال بأن يرصدوا شيئًا من انتاجهم للفقراء، لأن ....... المكاسب يؤدي إلى 

 خنق حركة الإنماء والاقتصاد.

 تثبيط –مجديًا ب(  كبت -اعلميً أ(  

 -د(  حفيزت –مجديًا ج(  

 جالحل:  
 

 19رقم السؤال:  

 
أي حافز تراه ......... يقنع أصحاب الثروات بأن يرصدوا شيئًا من أموالهم لتنشيط سوق العمل وتعزيز الإنتاج 

 .وض الاقتصاديالقومي في حين يعمل بعضهم على ....... الهمم لخنق حركة الإنماء والحد من النه

 -ب(  )تثبيط(كبت –)مجديًا(مقنعًا أ(  

 -د(  -ج(  

 الحل: أ 
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 20رقم السؤال:  

 
الانسياق وراء  مأي حافز تراه ......... يقنع أصحاب العلماء بأن يسخروا شيئًا من انتاجهم لنفع الإنسانية، وعد

 ...... ومحاولة الفتك بالبشرية.

 -ب(  )المثبطات(المغريات -ا()عمليًا/مقنعً مجديًاأ(  

 -د(  -ج(  

 الحل: أ 
 

 21رقم السؤال:  
 إذا كانت رجل الطائر ........ لابد أن يكون عنقه ...........حتى يقترب من الأرض. 

 نحيفة -سميكةب(  طويل-قصيرأ(  

 طويلًا -طويلةد(  طويلة-طويلةج(  

 دالحل:  
 

 22رقم السؤال:  
 الطائر ........ لابد أن يكون عنقه ...........حتى يقترب من الأرض. إذا كانت رجل 

 قصيرًا -قصيرةب(  طويل-قصيرأ(  

 طويلًا -طويلةد(  طويلة-طويلةج(  

 بالحل:  
 

 23رقم السؤال:  
 السعادة ينبوع.......الجميع الوصول إليه لكنهم لا........أنها تحت أقدامهم. 

 يعرفون -تمنىيب(  يشعرون-يسعىأ(  

 يفهمون -يريدد(  يشعرون -يريدج(  

 بالحل:  
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 24رقم السؤال:  
 السعادة ينبوع.......الجميع للوصول إليه لكنهم لا........أنها تحت أقدامهم. 

 يعرفون -يتمنىب(  يشعرون-يسعىأ(  

 يفهمون -يريدد(  يعرفون-يسعىج(  

 بالحل:  
 

 25رقم السؤال:  
 .المسؤولة للجهات ليقدمه.....كبتقديم بيانات....مما جعل القاضي يعطيه ص لالرجقام  

 ملكية -كثيرةب(  براءة-قاطعةأ(  

 براءة-مزيفةد(  اتهام-دامغةج(  

 بالحل:  
 

 26رقم السؤال:  
 .المسؤولة للجهات ليقدمه.....ك....مما جعل القاضي يعطيه صأدلةبتقديم  المتهمقام  

 ملكية -قويةب(  براءة)نزاهة(-قاطعة)مقنعة(أ(  

 براءة-مزيفةد(  اتهام-دامغةج(  

 أالحل:  
 

 27رقم السؤال:  
 يعد الوعي......مرحلة من مراحل الوقاية من .........الأمراض. 

 الصحة-أفضلب(  الأوبئة-أهمأ(  

 التدخين-أفضلد(  التلوث-آخرج(  

 
 دالحل: 

 "متقفل" 
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 28ؤال: رقم الس 
 إذا كانت لديك ....... الأنا فستضع ........ في زاوية ضيقة. 

 نفسك-ثقافةب(  تنهر-الأفضلأ(  

 آمالك-أحاسيسد(  تعزز-(الحقوقج 

 
 دالحل: 

 "متقفل" 
 

______________________________________________________________ 

 29رقم السؤال:  
 .والعملية العلميةكان من المرجح أن ينجح في حياته  التشاؤمعقله من  ملأمن  

 التشاؤمب(  ملأأ(  

 د( العملية العلميةج(  

 
 بالحل: 
 التفاؤل.التصحيح: 

 

 30رقم السؤال:  
 .والعمليةالعلمية حياته في  ينجحأن  المرجحمن  التفاؤل، كانمن عقله  ىأعفمن  

 المرجحب(  أعفىأ(  

 العمليةد(  حياتهج(  

 
 الحل: أ
 .زود التصحيح:
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 31رقم السؤال:  
 .والعملية العلميةيفشل في حياته  أن المرجحكان من  ملًا "التفاؤل"أمن ملأ نفسه  

 المرجحب(  ملًا "التفاؤل"أأ(  

 د( العملية ج( العلمية 

 
 الحل: أ

 .التشاؤمالتصحيح: 
 

 32رقم السؤال:  
 .العمليةو العلمية حياتهفي  يفشلمن التفاؤل، كان من المرجح أن  ملأ عقلهمن  

 ب( حياته يفشلأ(  

 د( العملية ج( العلمية 

 
 الحل: أ
 .ينجحالتصحيح: 

 

 33رقم السؤال:  
 .التحدياتمن خالية ولنجاح عملية التفكير يجب توفير بيئة  التفكير على تنمية تعملالعقبات  

 ب( التفكير أ( تعمل 

 د( التحديات ج( خالية 

 
 الحل: ج

 لا تخلو.لتصحيح: ا
 

 34رقم السؤال:  
 بالسهولات.مليئة  بيئة في الأشخاصيجب علينا وضع  التفكيرأنَّ العقبات تحفز التفكير، ولنجاح عملية  

 ب( الأشخاص أ( التفكير 

 د( السهولات ج( بيئة 

 
 الحل: د

 التصحيح: التحديات.
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 35رقم السؤال:  
 من العقبات. خاليةعلينا توفير بيئة  التفكير عمليةالتفكير، ولنجاح  تحفزالعقبات  

 ب( عملية  أ( تحفز 

 د( خالية ج( التفكير 

 
 الحل: أ

 التصحيح: تثبط.
 

 36رقم السؤال:  
 .لأقرانهمن رفضه  ويقللفروضه  تتقلصلكي  شخصيتهم اواحتر الطفليجب تقوية ثقة  

 شخصيتهب(  أ( الطفل 

 د( لأقرانه تتقلصج(  

 
 جلحل: ا

 التصحيح: تزداد.
 

 37رقم السؤال:  
 .لأقرانهمن رفضه  ويزيدفروضه  تزدادواحترم شخصيته لكي  الطفليجب تقوية ثقة  

 ب( تزداد أ( الطفل 

 د( لأقرانه ج( يزيد 

 
 جالحل: 
 يقلل. التصحيح:

 

 38رقم السؤال:  
 .اتكشهورغباتك و أرغمفسليم،  ببدنأن تعيش طويلًا و أردتإذا  

 ببدنب(  أردتأ(  

 شهواتكد(  أرغمج(  

 

 ج الحل: 
 التصحيح: ألجم.

وذلك  معنى الجملة: لتحقق الهدف المنشود في الجملة يجب أن تمنع رغباتك وشهواتك من أن تسيطر عليك
 .ي بإيقافهاأبلجمها 
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 39رقم السؤال:  
 .واتكشهرغباتك ل أرغمفسليم،  ببدنأن تعيش طويلًا و أردتإذا  

 ببدنب(  أردتأ(  

 شهواتكد(  أرغمج(  

 

 دالحل: 
 التصحيح: دينك.

ي لا تجعلها تدفعك أمعنى الجملة: لتحقيق الهدف المنشود في الجملة عليك بأن تسخر رغباتك لدينك 
 .للمعاصي

 

 40رقم السؤال:  
 .مرذولةإليه يؤدي إلى نتائج  والركون آدابهبيكون بالتزام  الناجحالحوار  

 بآدابهب(  الناجحأ(  

 مرذولةد(  الركونج(  

 
 دالحل: 

 .التصحيح: محمودة
 

 41رقم السؤال:  
 مرذولة. نتائجإليه لأنه يؤدي إلى  الركونلا يجب  الناجحالحوار  

 الركونب(  الناجحأ(  

 مرذولةد(  نتائجج(  

 
 أالحل: 

 التصحيح: الفاشل
 

 42رقم السؤال:  
 .محمودةه يؤدي إلى نتائج إلي والركون بأفعالهيكون بالتزام  الناجحالحوار  

 بأفعالهب(  أ( الناجح 

 محمودةد(  ج( الركون 

 
 بالحل: 
 بآدابه. التصحيح:
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 43رقم السؤال:  

 
 واضنندمك ومالك، ولمعرفتك رفدك ومحضرك، وللعامة بشرك وتحننك، ولعدوك عدلك وإنصافك،  لعدوكابذل 

 على كل أحد. وعرضكببدنك 

 عدوكب(  عدوكأ(  

 عرضكد(  اضننج(  

 

 الحل: أ
 لصديقك.التصحيح: 

ابذل لصديقك  دمك  ومالك، ولمعرفتك  رفدك  ومحضرك ، وللعامةِ بشرك  وتحننك ، ولعدوك عدلك  وإنصافك ، 
 .واضنن بدينك  وعرضك  على كل أحد

 الأصلية(( ظ الحكمة))يفضل حف
 

 44رقم السؤال:  

 
صافك، عدلك وإن ولصديقكدمك ومالك، ولمعرفتك رفدك ومحضرك، وللعامة بشرك وتحننك،  لعدوكابذل 

 على كل أحد. وعرضكببدنك  واضنن

 لصديقكب(  عدوكأ(  

 عرضك د(  اضننج(  

 

 بالحل: 
 لعدوك.التصحيح: 

ابذل لصديقك  دمك  ومالك، ولمعرفتك  رفدك  ومحضرك ، وللعامةِ بشرك  وتحننك ، ولعدوك عدلك  وإنصافك ، 
 .واضنن بدينك  وعرضك  على كل أحد

 

 45رقم السؤال:  

 
عدلك وإنصافك، وامنن  ولعدوكدمك ومالك، ولمعرفتك رفدك ومحضرك، وللعامة بشرك وتحننك،  عدوكلابذل 

 على كل أحد. وعرضكببدنك 

 لصديقكب(  عدوكأ(  

 عرضك د(  امننج(  

 

 بالحل: 
 اضنن.التصحيح: 

دلك  وإنصافك ، ابذل لصديقك  دمك  ومالك، ولمعرفتك  رفدك  ومحضرك ، وللعامةِ بشرك  وتحننك ، ولعدوك ع
 .واضنن بدينك  وعرضك  على كل أحد
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تم بحمد الله

فـريــق الإعـداد

نادين نزار
دينا حمدي
آلاء مـحمد

محمود رضا 
عبدالله جامع
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